
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 

Aos catorze dias do mês de Março do ano Dois mil e vinte e dois, 
segunda-feira, às dezoito horas e dezessete minutos, teve início a 
Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada on-line e com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO FURTADO, 
PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE- PRESIDENTE, 
VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, EDINHO 
OLIVEIRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, 
JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária on-line, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. A 
mensagem de fé feita pelo vereador EDINHO OLIVEIRA. LUCIANO 
FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura 
da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente LUCIANO FURTADO fez a solenidade de posse do vereador 
EDWIN OLIVEIRA, que seguindo o protocolo da Casa fez o juramento 
de posse, falando no final a frase “ASSIM PROMETO”. LUCIANO deu 
as boas-vindas ao colega EDINHO e desejou um bom trabalho ao 
povo de nosso município. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do Expediente e da 
Ordem do dia respectivamente: EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofícios 090, 093 a 096/22 enviando ao Prefeito 
Herberlh, Secretaria de Saúde, Cagece local, Autarquia Municipal de 
Trânsito e Secretaria de Infraestrutura, algumas proposições de 
autoria de alguns Edis. Ofícios 091 e 092, 098 a 101/22 comunicando 
ao Prefeito Herberlh, Secretaria de Saúde, Autarquia Municipal de 
Trânsito e Secretaria de Ação Social, alguns requerimentos verbais de 
autoria de alguns Vereadores. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Convite da Sra. Cléa Rodrigues/Coordenadora de Núcleo 
da Cogerh/Fortaleza para participar da Reunião de Encerramento da 



Alocação de Recursos Hídricos, no dia 15 deste mês, a partir das 
09hs30min, na sede do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Baturité. Ofício 04/22 do Sr. Felipe Amâncio/Gestor do Fundo de 
Previdência de Baturité respondendo Ofício desta Casa, quanto a 
requerimento do Ver. WILL Maciel. Ofício 16/22 do Sr. Gildemar 
Lopes/Coordenador de Endemias enviando o Relatório das 
Atividades de Endemias, realizadas pela Nucetb e referente ao mês 
de fevereiro deste ano. Ofício 215/22 do Sr. João Filho/Chefe de 
Gabinete fazendo alusão ao convite do Programa TCEduc 2022 do IPC 
do TCE/CE que será realizado no dia 17 deste mês, a partir das 08hs, 
na Unilab/Redenção, podendo ser inscrito duas pessoas da Secretaria 
desta Casa. ORDEM DO DIA: MSG 013/22, com PLO 011/22, do 
Prefeito Herberlh, que dispõe sobre a criação do Plano Municipal pela 
Primeira Infância de Baturité (PMPIB) e dá outras providências. 
Matéria enviada para o parecer da CJR quando o Vereador BAMBAM 
pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Logo em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Foram aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº55/22 
do Presidente LUCIANO FURTADO, pedindo a Dra. Sayonara Cidade, 
Secretária de Saúde que coloque um toldo em frente a UPA de 
Baturité, localizada no Sanharão, pois as pessoas que usam a unidade 
de saúde e ficam do lado de fora ficam expostas ao sol e chuva. A EDIL 
ROSE parabenizou o Presidente LUCIANO pela ideia da implantação 
do toldo. Ao apresentar o requerimento a Presidência foi passada 
para o Vice Presidente BAMBAM. REQUERIMENTO Nº059/22 do 
vereador NILTON NETO, pedindo a Dra. Sayonara Cidade, Secretária 
de Saúde que providencie a modernização dos equipamentos do 
NASF, Centro de Fisioterapia do Município, pois os equipamentos 
estão bastante defasados há muitos anos e com equipamentos 
quebrados e outros sem utilidades. NILTON NETO apresentou a 
relação dos equipamentos novos e modernos a serem comprados, 
relação apresentada pelos próprios profissionais da saúde. NILTON 
explicou que muitas pessoas precisam do NASF e já está na hora da 
sua modernização e os equipamentos pedidos custam menos de dez 
mil reais segundo os profissionais. REQUERIMENTO Nº054/22 do 
vereador WILL MACIEL, pedindo Ao Sr. Geilson Oliveira, Presidente 
da Fundação de Cultura e Turismo, que coloque placas indicando a 
direção que dá acesso a imagem de nossa Senhora de Fátima na 
comunidade do Jesuítas. REQUERIMENTO Nº065/22 do vereador 



WILL MACIEL, pedindo ao Sr. Olavo Moreira, secretário de Obras que 
faça cumprir o que determina a letra D do item 3 do artigo 5° e os 
itens 3 e 4 do artigo 6° da lei orgânica de Baturité. WILL pede que seja 
respeitada as estruturas das covas do cemitério São Miguel, pois é 
errado a violação de sepulturas, pois segundo relatos, até a venda de 
túmulos já aconteceu em nosso município. REQUERIMENTO Nº 
056/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh e ao 
Presidente da AMAB- Autarquia do Meio Ambiente de Baturité que 
seja feito um projeto da área de preservação ambiental em torno do 
Mosteiro dos Jesuítas, Cruzeiro e Monumento em nossa Cidade. 
REQUERIMENTO Nº 057/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. 
Olavo Moreira, Secretário de Obras que veja a condição de construir 
um muro na praça do Conjunto São Francisco, ao lado da creche São 
Francisco. REQUERIMENTO Nº 058/22 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a construção de um muro na 
escola Nações Unidas no Mondego. REQUERIMENTO Nº 060/22 da 
Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. Olavo Moreira, Secretário de 
Obras que faça a construção de um muro na escola Nações Unidas no 
Mondego. REQUERIMENTO Nº 061/22 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Prefeito Herberlh e Secretário Olavo Moreira que façam 
a reforma e revitalização do calçadão do Conjunto São Francisco. 
CLARISSA disse que o local é um espaço público importante para a 
comunidade. REQUERIMENTO Nº 062/22 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Sr. Rogério Nogueira, Secretário do Esporte e Juventude 
do Estado a implantação de academia ao ar livre no bairro Conjunto 
São Francisco, ao lado CEI São Francisco, visando melhoria na saúde 
e qualidade de vida de todos. REQUERIMENTO Nº 063/22 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. Rogério Nogueira Pinheiro, 
Secretário do Esporte e Juventude do Estado a implantação de uma 
academia ao ar livre no bairro Coió de Cima, visando a qualidade e 
melhoria para todos. REQUERIMENTO Nº 064/22 da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo ao Sr. Rogério Nogueira Pinheiro, Secretário do 
Esporte e Juventude do Estado que faça implantação de uma 
academia ao ar livre no bairro Mundim Gomes, visando qualidade de 
vida para todos.  PLI 042\22, da Edil ROSE ANDRADE, que define 
como insalubre a atividade dos Profissionais de Enfermagem, 
Técnicos de Enfermagem e Auxiliares de Enfermagem do Município e 
dá outras providências. A Edil ROSE ANDRADE pede o apoio dos 
colegas e a sensibilidade do Prefeito Herbelh, pois a categoria dos 
enfermeiros luta muito no dia a dia e merece o reconhecimento por 



justiça, pois foi a categoria que mais lutou no combate ao Covid e 
ainda luta. Coloca no rol todos da enfermagem. Deseja uma reunião 
com todos da enfermagem, com o Prefeito Herberlh e com a Dra. 
Sayonara Cidade, secretária de Saúde. Matéria direcionada para o 
parecer da CFO quando os vereadores VALDIM e EDINHO pediram 
dispensa, sendo aquiescido por todos. Em sequência o Presidente 
LUCIANO FURTADO pôs o mencionado projeto de lei em votação 
sendo aprovado por unanimidade. Foram aprovados por todos, os 
seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh e ao Secretário 
Olavo Moreira que faça a recuperação das estradas da comunidade 
Correntes, com atenção especial para recuperação urgente das 
passagens molhadas, que estão em péssimo estado. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que 
faça a reforma total da brinquedopraça do bairro Lages. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM, pedindo ao Sr. Olavo 
Moreira, Secretário de Obras que envie para esta Casa as cópias dos 
contratos com as empresas que venceram as licitações da Prefeitura 
de Baturité para prestar serviços para a iluminação pública e para a 
restauração e consertos nos poços profundos no Município. VALDIM 
explicou que os dois pedidos prestados pelas empresas estão 
deixando a desejar ou não estão acontecendo. O vereador EDINHO 
OLIVEIRA agradeceu aos colegas e disse que reassume seu cargo na 
Casa com a intenção de ajudar o povo de nosso Município. Faz parte 
de uma geração de políticos que ajudam Baturité. O vereador WILL 
MACIEL cobrou do Prefeito Herberlh o envio para esta Casa do PL 
sobre o piso dos professores, conforme foi acordado em reunião 
entre o Prefeito e os professores. WILL ressaltou que já fez vários 
requerimentos ao executivo local e os pedidos não foram atendidos. 
Fez a citação de cada peido não atendido, pedidos de sua autoria para 
ajudar a população de várias comunidades de Baturité. Ficou 
surpreso ao saber que a Prefeitura de Baturité está realizando desde 
o ano passado uma reforma no prédio da cadeia publica de nossa 
Cidade. E foi visitar e constatou ser verdade e viu que até a estrutura 
do prédio está sendo modificada, mesmo o prédio da cadeia pública 
estando em processo de tombamento. O que chama à atenção é ver 
o município reformando um prédio do Estado e sem cessão de uso 
do prédio, autorização, pelo menos até a data que entrou para 
fiscalizar na SAP, que é a Secretaria de Administração Penitenciária. 
A reforma está acontecendo sem dados informativos, como placa, 



valor e início e termino da obra e quem é o engenheiro responsável. 
Está com toda a documentação em mão e o Ministério Público será 
acionado. Nunca vai pedir empregos para amigos ou parentes, mas 
representa o povo. O vereador RENALDO BRAGA falou sobre o que 
disse na sessão anterior o colega NILTON NETO sobre a farra dos 
alvarás em Baturité. Tem gente que consegue alvará de madrugada, 
enquanto tem empresas que atuam em Baturité há vários anos e tem 
dificuldades. Até parece que tem pessoas interessadas em 
atrapalhar. Contador não quer trabalhar em Baturité. Vai acionar o 
Ministério Público sobre a farra dos alvarás, uma denúncia feita pelo 
vereador NILTON, que é da situação. Já imagina como é o esquema. 
Alvará em Baturité virou uma via crucis, o que é ruim para 
contadores, comerciantes e povo. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às dezenove horas e vinte e dois minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CATORZE 
DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

    

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________                  
           SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 

 
 
 
 
 
 
 

                                     DEMAIS VEREADORES 
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                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
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                       VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                    
         ________   
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
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                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 

 


